民建云南省委推进“同心聚力脱贫攻坚会泽示范点”三年行动计划

（2018-2020）

为深入推进“同心聚力脱贫攻坚会泽示范点”建设。结合民建省委及会泽县乐业镇鲁珠村情况，制定《民建云南省委“同心聚力脱贫攻坚会泽示范点”三年行动计划（2018-2020）》。

一、指导思想

以中共十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对云南发展的重要指示精神，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，在民建中央和中共云南省委的坚强领导下，在省委统战部的统筹指导支持下，深入开展精准扶贫、精准脱贫工作，围绕打赢云南脱贫攻坚战重大战略部署凝心聚力、献计出力。

二、工作原则

充分发挥民建联系非公经济人士的界别特色，整合会内外资源，与中共会泽县委统战部、政协会泽县委员会密切配合，加强组织领导。坚持“发挥优势、突出重点、量力而行、尽力而为”的原则，着力开展产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫、智力扶贫和精准招商等“四扶贫一招商”工作。深入推进“同心示范点”工程建设。

三、目标任务

实施“同心示范点”建设的目标是：助力引进项目，培育优势特色产业；积极拓展就业渠道，助推群众就业脱贫；培育扶持农业专业合作社，壮大村级集体经济；积极开展社会服务公益项目；积极争取各方面资金，实施基础设施建设项目。 

四、方法措施

把开展“同心示范点”工程列入重要工作日程。建立由主要领导亲自抓，机关社联部牵头负责，各部室联动，下派干部积极配合，动员会员积极参与的工作机制。日常工作中做到有指导、有落实、有督促、有检查。动员全体会员形成合力，开创云南民建“同心示范点”建设工作的新局面。

（一）成立“同心示范点”工作领导小组。

组  长：高  峰 民建中央副主席、省政协副主席、民建云

南省委主委

副组长：马夏林 省政协常委、省政协副秘书长、民建云南

省委专职副主委

莫  非 省人大常委、民建云南省委副主委、云南

汇和集团董事长

成  员：赵增昆 民建云南省委副秘书长、调研部部长

黎  宁 民建云南省委副秘书长、省直工委常务副

主任

张  伟 民建云南省委组织部部长

陈忠祥 民建云南省委社会服务与联络部副部长

管育梅 民建云南省委调研部副部长

江  南 民建云南省委理论研究室副主任

徐瑾华 民建云南省委宣传部副部长

丁  宇 民建云南省委办公室副调研员

王国新 民建云南省委常委、社会服务委员会主任

云南巨力集团董事长

曹荣根 民建云南省委常委、农业委员会主任、

云南锦苑花卉产业股份有限公司董事长

阮立新 民建云南省委委员、云南同行公益基金会理事长

甘训亮 民建云南省委委员、社会服务委员会副主任

陈知云 社会服务委员会副主任

吴家力 民建云南省委委员、社会服务委员会副主任

施建锋 民建云南省委委员、社会服务委员会副主任

李荣平 民建云南省委委员、社会服务委员会副主任

田  坤 社会服务委员会副主任
阮国伟 民建云南省委委员、社会服务委员会副主任
李泓宽 社会服务委员会副主任
领导小组办公室设在会省委社联部，办公室主任由陈忠祥同志兼任。

（二）建立联动协调工作机制。同心示范点建设领导小组办公室主任由陈忠祥同志兼任，加强与省委统战部同心示范点建设办公室、会泽县委统战部、会泽县政协、乐业镇党委政府、鲁珠村的联动机制。定期汇报交流，及时研究协调解决“同心示范点”工作中的各项问题，总结工作经验，推动脱贫攻坚工作有序开展。

（三）实施机关干部挂钩帮扶制度。以“同心示范点”作为民建省委机关干部培训锻炼基地，每年选派一名机关干部到乐业镇挂职锻炼，依托这一平台，使民建省委干部直接参与示范点的经济建设和社会发展，抓项目、促落实、搞调研，既培养锻炼干部，又督促项目的实施。 

（四）通过举办招商引资推介会等方式，积极向省外民建组织推荐会泽县产业项目，引导和鼓励省直属基层组织、会员企业参与“同心聚力脱贫攻坚会泽示范点”建设。 

（五）着力开展“七个一批”工作。一是引进一批产业扶贫项目；二是协调一批基础设施建设项目；三是培养一批致富带头人和致富能手；四是提供一批就业岗位，五资助一批特困家庭；六是组织一批医疗专家开展义诊活动；七是开展一批公益项目。

（六）助力村级集体经济发展。重点扶持1-2个村级集体产业项目，长期着力，抓出成效，促进村级集体经济发展壮大。
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